

První zvonění je za námi a prvňáku přišlo víc

Region * Knížka Filipova dobrodružství, slavnostní přivítání, ale i svěcení aktovek bylo na programu prvního září. Skončily totiž prázdniny a začal další školní rok. „Slavnostní zahájení každoročně máme na verandě, ale letos jsme to raději přesunuli dovnitř. Počasí nám moc nepřálo, přišlo a byla zima,“ uvedl ředitel letovické základní školy Miloš Randula s tím, že přivítali o něco víc prvňáku než loni.



Foto P. Friedl

Dětská mše svatá a svěcení aktovek ve Viskách.

I v malotřídce v Šebetově přibýlo prvňáčků. Loni měli tři, letos je jich pět. „Ty nejmenší jsme u nás přivítali a dostali od nás i malý dárek v podobě knížky Filipova dobrodružství. Na zahájení přišla i místostarostka obce, která je zároveň předsedkyně Rady školy,“ přiblížila ředitelka Jana Manová.

V Boskovících hlásí také vyšší počet prvňáčků, a to devět víc jak loni. A první školní den patřil právě jim. „Přivítali jsem rodiče i prvňáčky. Vystoupilo vedení školy a program doplnilo kulturní vystoupení starších žáků,“ řekl ředitel Vladimír Ochmaný.

Ale školáci z Vísek do školy nezamířili. Letošní rok zahájili dětskou mši svatou v kostele sv. Michaela ve Viskách, kde se světily aktovky. „Dětská mše svatá byla uspořádána poprvé a to ku příležitosti 120. výročí založení školy,“ vysvětlila ředitelka školy Jana Nečasová.

Poté se šlo konečně do vísecké školy. Děti přivítal do školních lavic starosta obce Stanislav Kamba a hejtmán Jihomoravského kraje Michal Hašek. „Starší žáci si nachystali kulturní program v doprovodu s harmonikou a poté jsme přenechali slovo hostům z kraje,“ dodala ředitelka, která má také více žáků než loni. Do první třídy nastoupilo osm žáků. „Vloni jsme přivítali jen čtyři děti. Letos je to v počtu dětí mnohem lepší, protože i před prázdninami odešli jen čtyři školáci a naše kapacita je stále plná,“ pochvaluje si ředitelka.

Největší radost školákům udělalo vedení školy ve Velkých Opatovicích. Tamní žáci měli o pět dní delší prázdniny. Zahájení zbrzdila výměna oken ve školní jídelně a kuchyni. Do školy se šlo až 6. září. Prvňáčci zamířili s rodiči do orlovnky, kde bylo připraveno slavnostní první zvonění. (peh)

Mateřská škola v novém



Borotín * Letošní školní rok v mateřské škole v Borotíně začal netradičně. Borotínští totiž nechali kompletně zrekonstruovat celou budovu a zahájení naplánovali vskušku slavnostně. „Spolu s přestřižením pásky a předáním školky dětem jsme nechali rodiče nahlédnout do zrekonstruovaných prostor,“ řekl starosta Borotína Zdeněk Toul.

Mateřská škola po pětácti letech dosluhovala. „Střechu jsme nechali opravit už minulý rok a letos jsme se pustili do výměny oken a dveří a do rekonstrukce interiéru,“ uvedl Toul. Budova se dočkala i nového osvětlení, které je konečně podle hygienických a bezpečnostních norem. Mimoto mají učebny nový nábytek, lehátka i matrace. „Lavice byly pro děti velikostně nevhodnější. Také se samozřejmě vymalovalo, takže si myslím, že se tam dětem bude líbit,“ dodal starosta s tím, že mají ve škole stále volná místa pro deset dětí, které přijímají již od dvou let bez placení školného.

Nově vymalované a vybavené prostory vyšly finančně na osm set padesát tisíc korun. Díky dotaci z evropských fondů šlo z borotínského rozpočtu jen tři sta tisíc korun. „Zatím není celková výše dotace přesně známá, ale počítáme, že to bude kolem těch pěti set padesát tisíc korun,“ mluví Toul. (peh)

Přenosy z Metropolitní opery jsou zpět

Boskovice * Opera opět vstoupí do boskovického kina. Boskoviči totiž chystají pokračování přímých přenosů z Metropolitní opery. Prvního přenosu se diváci dočkají už 9. října, kdy se na plátně odehraje inscenace Zlato Rýna. Vstupenky v předprodeji jsou už nyní, je možné si je i rezervovat.

Diváci se můžou těšit na neuvěřitelný zážitek, kdy se oko kamery během přenosu dostane podstatně blíže k dění na jevišti než oko diváka, i když sedí na těch nejlepších místech přímo v Metropolitní opeře. Výsledkem kombinace filmového řemesla a výkonů umělců je pak beze sporu nezapomenutelný zážitek. (peh)

Sportovci mají smělé plány

Boskovice * S blížícím se datem voleb jsme oslovili jedno z tradičních a velmi ambiciózních uskupení pro blížící se komunální volby tj. Sdružení SNK-ED a Sportovci pro Boskovice.

Nejen pět současných zastupitelů se snaží získat přízeň voličů v letošních komunálních volbách. A co na to říkají sami kandidáti?

Lídr sportovců ing. Radek Mazáč odhalil smělé plány: „Chceme-li ve volbách zaznamenat úspěch, a poté se podílet na chodu města, musíme uspět s co možná největším počtem kandidátů do zastupitelstva. Přestože jsme byli v minulém volebním období zastoupeni pouze třemi zastupiteli, podařilo se nám prosadit několik smělých myšlenek. Rádi bychom v nastávajícím období využili našich zkušeností a pokusili se prosadit více nápadů a cílů. Vznik kandidátky bych charakterizoval slovy: „Sport nás spojuje“. Na kandidátku se nám podařilo získat lidi, kteří mají zkušenosti z jednotlivých oborů, a tak odborně pokrýváme široké spektrum činností, které můžeme využít v komunální politice.“

Se zajímavým poznatkem přichází i MUDr. František Jimramovský: „Na rozdíl od mnoha jiných subjektů nás nespojuje členství v žádné politické straně, ale na všech důležitých otázkách jsme se s Radkem a Vladimírem dokázali vždy rozumně dohodnout, a hlasovali jsme dle vlastního svědomí, nemuselo za nás předem rozhodovat vedení strany či klubu.“



Radek Mazáč

jde. Určitě bych nešel na kandidátku s těmi, o kterých bych nebyl přesvědčen, že jsou schopni aktivně pracovat pro naše město a jeho občany. Žádný ze současných sportovců není nijak zainteresován na chodu města, nepotřebuje od něj zakázky apod., a hlavně se nebojí veřejně deklarovat svůj názor a věřit mi, takových zastupitelů mnoho není. Jsem přesvědčen, že kandidáti na kandidátce sportovců určitě nebudou pouze součástí hlasovací mašinérie, ale aktivními členy zastupitelstva.“

Na čtvrtém místě kandidátky najdeme Mgr. Světlanu Hrdličkovou, sportovkyni tělem i duší. „Do zastupitelstva se sportovci kandidují pravidelně, potkáváme se mj. na sportovní komisi, kde řešíme problematiku využití volného času mládeže apod. Starosti o chod města spojují jak má profese, tak i trenérská činnost s mládeží, které se věnuji již řadu let.“

„Až“ na pátém místě je Vladimír Petřů, který je na kandidátce sportovců od jejího vzniku. Petřů k tomu s úsměvem na tech dodává: „Rozhodně se necítím nějak odstaven, naopak, do čela kandidátky jsme dali lidi, kteří by mimo práce v zastupitelstvu a komisích, mohli mít i ambice vyšší, třeba do vedení či rady města. Na to si v současné době při mém pracovním vytížení netroufám, takže jsem spokojen na pátém místě a jsem připraven na zodpovědnou práci v zastupitelstvu, tak jak jsem se ji vždy snažil dělat a kde bych mohl své letité zkušenosti a vzdělání v oboru veřejné správy uplatnit. Věřím, že volby všeobecně dopadnou dobře a do zastupitelstva se dostanou ti, kteří tam mají skutečně co říct.“



František Jimramovský

Z minulého volebního období zůstalo několik projektů, jejichž realizaci se nepodařilo dotáhnout do konce. Proto jsme se rozhodli opět kandidovat a doufáme, že díky silné podpoře občanů Boskovic dostaneme šanci aktivně se podílet na dalším rozvoji našeho města.“

Staronovým členem na kandidátce sportovců je ing. Jiří Pevný. Co jej vedlo k tomu, že se jako nezávislý kandidát „upsal“ sportovcům? „Určitě nejde o žádné upsání se, sport jsem aktivně provozoval mnoho let, nyní již jen rekreačně. Chování současných sportovců v zastupitelstvu (Mazáč, Jimramovský, Petřů pozn. red.) mne přesvědčilo, že jim, stejně jako mně, nejde o žádné osobní ambice, ale o skutečné řešení problémů.“

Mgr. Sušil, který je také „nováčkem“ na kandidátce sportovců k tomu dodává: „Zcela jednoznačně je to tak, jak říká Jirka Pevný. V zastupitelstvu jsem 20 let a tak můžu hodnotit, kdo se jak chová, o co komu v zastupitelstvu

I na dalších místech kandidátky najdeme lidi nejrůznějších profesí, vzdělání, zálib. Značná část z nich je veřejně aktivních v různých organizacích, kde se ve svém volném čase starají o výchovu mládeže, pořádají nejrůznější akce, podílí se na společenském dění našeho města, či sponzorují neziskové organizace jako např. Michaela Duřková, která přes pracovní vytížení vykonává mj. funkci cvičitelky v TJ Rytmus, Vladimír Ryšávek, sponzor mnoha neziskových akcí, cvičitelka Iva Kapounová, Věra Opatřilová, předsedkyně TJ Rytmus a mnoho dalších. (TR)

Více informací na:

www.sportovciboskovice.cz